Отчет
 о деятельности Центра образования цифрового и гуманитарного профилей

 «Точка роста» 

за 2020-2021 учебный год
7 мая в 2018 году вышел указ № 204 Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Одна из целей, которая в нем поставлена, — обеспечить глобальную конкурентоспособность российского образования и сделать так, чтобы Россия вошла в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.

Чтобы достичь этой цели, согласно указу, необходимо повысить мотивацию у детей к учебе и внедрить новые методы обучения, образовательные технологии, создать современную цифровую образовательную среду.

В начале 2019 года для этого был разработан национальный проект «Образование». В его структуру вошли еще несколько проектов, один из которых получил название «Современная школа». Он и подразумевает под собой вышеназванную цель указа от 7 мая 2018 года.

24 сентября 2019 г. в МКОУ СОШ №8 с.Тахта состоялось торжественное открытие центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Центр «Точка роста» нацелен на то, чтобы повысить качество подготовки школьников и развить у них современные технологические и гуманитарные навыки, а также, чтобы уменьшить разрыв между городскими и сельскими школами.

Что же такое «Точка роста»?
«Точка роста» - это проект, который направлен на то, чтобы развивать у детей определенные навыки и компетенции: цифровые, технологические и гуманитарные. Чтобы этого достичь, для предметов дополнительного образования «Технология», «Информатика» и «Основы безопасной жизнедеятельности» были разработаны новые, более современные образовательные программы, теперь дети   работают с новыми технологиями: занимаются 3D-моделированием, осваивают работу с квадракоптерами, шлемами виртуальной реальности.

Также  было введено дополнительное (внеурочное) образование, где дети смогли заниматься медиатворчеством, проектной деятельностью, шахматами.

На занятиях дополнительного образования по программам IT–квантум, Геоквантум,    Промышленный дизайн дети приобретают практические умения и навыки работы на ноутбуке, интерактивном комплексе,  3Dпринтере, шлеме виртуальной реальности, квадрокоптере, конструкторе LEGO. Комплект для обучения шахматам активно применяется на занятиях Шахматного клуба. Широко используется инфраструктура Центра и во внеурочное время. У ребят есть возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в   и соревнованиях. В коворкинг зоне школьники работают с ноутбуком, фотоаппаратом, видеокамерой, высокоскоростным интернетом и другими ресурсами Центра, которые служат повышению качества и доступности образования. Но самое главное, в Центре дети учатся общаться, работать в группах, совершенствуют коммуникативные навыки, строят продуктивное сотрудничество со сверстниками и взрослыми. Первыми результатами является то, что дети активнее стали участвовать волимпиадах,фестивалях,учебно-исследовательскихконференциях,творческих мероприятиях.

 В Центре цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» работают 6 педагогов с высшим образованием и 1 педагог со средним специальным образованием.  

В Центре функционируют кружки «Белая ладья» (руководитель Тарала Ю.Г.), «Промышленный дизайн» ( руководитель Байрак А.Н.), «Компьютерная графика», «Искусственный интеллект», «Геоинформационные технологии» ( Буряк Р.А.) «Дизайн» (Курганская И.И.), «Жизнь дана на добрые дела» ( Чепурная Е.И.), «Мастерская талантов», «Школьный пресс-центр» (Пронь О.С.), «Юнармия», «Волейбол» (Курганский А.В.). Параллельно ведется работа педагогом -организатором в реализации социально-культурных мероприятий, разрабатываются проекты. В Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» школьники учатся работать в команде, готовятся к участию в различных конкурсах, форумах, слетах.

 Согласно плану в 2020-2021 учебном году на базе Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МКОУ СОШ № 8 с.Тахта были проведены социально-культурные мероприятия: «Маленькие герои большой войны», «Шахматный турнир», «Блокада Ленинграда», «Мы стояли насмерть за Кавказ», «Терроризм-угроза обществу» и другие.

Кружки дополнительного образования посещают обучающиеся школы (70% от общего количества) в том числе и дети с ОВЗ.

Все учителя, которые задействованы в «Точке роста», прошли дистанционное обучение в Институте развития образования, повысили квалификацию, получили соответствующие сертификаты.

За время работы в Центре образования МКОУ СОШ №8 с.Тахта проведено 18 социо – культурных мероприятия, большое количество уроков и внеурочных занятий.

Обучающиеся дополнительного образования являются активными участниками акций, марафонов, дистанционных конкурсов, фестивалей.

Участие во Всероссийской акции « Скажи спасибо ветерану»;участие в военно-спортивной игре «Зарница»; участие в международной акции «Сад Памяти»; участие во Всероссийской акции «Сирень Победы»; участие во Всероссийском конкурсе фотографий "Красота рядом"; участие в шахматном онлайн-турнире в Меташколе; участие во Всероссийской исторической интеллектуальной игре «Космос рядом»; участие в Звёздным диктанте 2021 «Поехали»; участие во Всероссийской космической лабораторной работе «Космолаб-2021»;участие в краевом космическом квесте, посвященном 60-летию со дня первого полета человека в космос; игровой квест «Вперед к неизведанному»; участие в научно-образовательной  Неделе нейротехнологий и когнитивных наук; участие во  Всероссийском открытом уроке «ПроеКТОрия»;участие во Всероссийской акции «Окна Победы 2021»; участие педагогов центра «Точка роста»  в краевом мероприятии «Вахта Памяти 2021».

Учащиеся, посещающие образовательный центр «Точка роста», смогли стать победителями в конкурсе проектов «Большие вызовы» в направлении «Когнитивные исследования».

Работу педагогов Центра и детей можно увидеть, пройдя по ссылкам

https://cloud.mail.ru/public/26eF/dg7sk8S4q/
https://instagram.com/mkou_school8_tahta?utm_medium=copy_link

https://instagram.com/rdsh_tahta?utm_medium=copy_link

В рамках Всероссийского образовательного проекта «Урок цифры» ученики нашей школы являются слушателями видеолекций от ведущей IT-кампании страны, работающей в области разработки социальных сетей. Участвуя в подобных мероприятиях,  наши воспитанники приобретают не только возможность познакомиться с особенностями работы профессионалов различных направлений IT- индустрии,  но так же получают опыт работы в интересном им направлении,  могут почувствовать себя частью большой команды, рассредоточенной по всей стране и объединенной общими целями и интересами. 

Исходя из Перечня индикативных показателей выполнены плановые задачи: 1) 100% охват контингента обучающихся 5-11 классов образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по учебным предметам «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности» на обновленном учебном оборудовании с применением новых методик обучения и воспитания; 2) не менее 70% охват контингента обучающихся 5-11 классов – дополнительными общеобразовательными программами цифрового и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения.

Все программы дополнительного образования выполнены в полном объеме. Проводились онлайн-уроки по направлению «Компьютерная графика», учащиеся принимали участие в школьном дистанционном конкурсе «Работа с конструктором», состоялась защита проектов объединения «Радуга творчества», состоялся онлайн-турнир по шахматам.

Согласно утвержденному плану учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий на 2020-2021 учебный год в центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» проводились все запланированные мероприятия.

Педагогические работники Центра «Точка роста» стремятся обеспечить школьников возможностью получать качественное и доступное образование, подготавливают успешных, мотивированных на творчество и современную инновационную деятельность выпускников. 

У обучающихся нашей школы появилась прекрасная возможность идти в ногу со временем, работать в команде, создавать свои проекты, реализовывать творческий потенциал, принимать участие в региональных и федеральных конкурсах, олимпиадах, форумах.

В новом учебном году планируется дальнейшее развитие дополнительного образования на базе школы. Планируется сотрудничество с новыми образовательными учреждениями района. Планируется участие в конкурсах, олимпиадах и соревнованиях разных уровней.

Для того, чтобы деятельность ребёнка (ученика) оказывала наибольшее влияние на его развитие, нужно, чтобы этот ребёнок, ученик, был не только объектом обучающих и воспитывающих воздействий учителей, сколько субъектом всей этой деятельности. Это значит, что дети (учащиеся) по мере взросления должны принимать все большее участие в определении целей и задач своей деятельности, в ее планировании и контроле.

«Точка роста» должна стать центром притяжения социокультурной жизни, цифрового, естественно-научного и гуманитарного образования, проводником новых технологий.
